



Financováno
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

23. května 2024

Kulatý stůl Praha ve spolupráci se STŘEDOČESKÝM KRAJEM

Tentokrát jsme zavítali do Středočeského kraje. Záštitu nad Kulatým stolem, který naše asociace uspořádala v rámci projektu „Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby“ se ujal Mgr. Martin Hrabánek, radní pro oblast sociálních věcí.

Téma bylo opět zaměřeno na odbornou diskuzi o aktuální situaci a dalším vývoji pečovatelské služby v ČR a také byly zmíněny příklady dobré praxe v oblasti personálních procesů v pečovatelských službách, které představila JUDr. Helena Pyszková.

Setkání, kterého se účastnili zástupci poskytovatelů pečovatelských služeb, Ministerstva práce a sociálních věcí a krajského úřadu Středočeského kraje, se uskutečnilo v Praze dne 17. května 2024.

Hned v úvodu vyjádřil poskytovatelům pečovatelských služeb podporu zástupce kraje Mgr. Martin Hrabánek, který dodal „*Přestože Středočeský kraj je limitovaný současným nastavením financování a legislativy, děláme maximum proto, abychom vyšli poskytovatelům sociálních služeb co nejvíce vstříc.*“

Novinky z MPSV představila Mgr. Šárka Jelínková, náměstkyně MPSV, která shrnula základní změny chystané v novele zákona o sociálních službách.

V dopoledním programu představila zástupkyně České asociace pečovatelské služby příklady dobré praxe v oblasti personálních procesů. Zmínila mimo jiné důležitost transparentního náborového procesu, flexibilních pracovních hodin a kontinuálního vzdělávání pracovníků a také potřeby zlepšení platových podmínek. Byla také zdůrazněna potřeba podpory duševního zdraví pečovatelů a budování týmové kultury, která by umožnila sdílení zkušeností a vzájemnou pomoc v náročných situacích.

Tímto se otevřela zajímavá diskuze, která potvrdila nutnost hledat cesty ke zlepšení pracovních podmínek a motivaci zaměstnanců v pečovatelských službách.

Diskuze se dotkla i významu zpětné vazby od zaměstnanců, která může pomoci identifikovat slabé oblasti a vytvářet návrhy na jejich zlepšení. Účastníci se shodli, že posilování profesní hrdosti a investice do rozvoje dovedností jsou klíčové nejen pro udržení stávajících zaměstnanců, ale také pro přilákání nových talentů do tohoto důležitého sektoru.

Odpolední blok se věnoval oblasti plánování rozvoje pečovatelské služby a tohoto tématu se ujali Jakub Šlajs, DiS., Bc. Lucie Srpová, DiS. a Mgr. Petra Tkadlecová, za odbor sociálních věcí.

Navzdory skutečnosti, že je kraj znevýhodněn stávajícím rozpočtovým učením daní a také tzv. směrným číslem, dle kterého získává Středočeský kraj na poskytování sociálních služeb prostředky, tak se snaží podpořit rozvoj sociálních služeb, a ne systém pouze udržet.

Finančně participuje na podpoře výrazně vyšším podílem než jiné kraje. *„V letošním roce například rozdělíme v Humanitárním fondu na podporu sociálních služeb a aktivit rekordních 85 milionů korun. Prostředky mimo jiné mohou poskytovatelé sociálních služeb využít na dofinancování, zkvalitnění, či rozšíření stávajících kapacit,“* doplňuje radní pro oblast sociálních věcí Martin Hrabánek.

Středočeský kraj je také autorem projektu POSEZ, který přináší pomoc a podporu občanům na území Středočeského kraje. Je určen seniorům, kteří se mnohdy v dnešním přetechizovaném prostředí neumí orientovat a neví na koho a kam se mohou obrátit při řešení nejrůznějších životních situací. Kontaktní místa POSEZ nabízí seniorům nejen prostory pro setkávání, ale je to také místo, kde mohou získat potřebné informace, kde jim pomohou při jednání s různými institucemi a organizacemi. Taková pomoc je pro seniory, ale také pro osoby se zdravotním postižením velice důležitá. Komunitní aktivity jsou navíc také základním prvkem prevence sociálně patologických jevů a účinně předchází sociální izolaci, která ve stáří významně zhoršuje komfort života.

Mezi základní aktivity patří informační servis o celém systému sociální péče, konzultace a rozhovory s klienty stejně jako právní nebo psychologické poradenství. Centra nabízejí seniorům též například bezplatný přístup na internet. Velmi oblíbené jsou osvětové nebo volnočasové aktivity.

Zástupci krajů zmínili, že mezi služby s nejvyšší prioritou patří například pečovatelské a odlehčovací služby, i denní stacionáře. Na závěr setkání účastníci vyslovili rozhodnutí pokračovat v dalším dialogu a spolupráci.